



ПАРЛАМЕНТ

ДОХОДЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО БЮДЖЕТА УВЕЛИЧИЛИСЬ

В Парламенте КБР состоялись публичные слушания «Об исполнении республиканского бюджета за 2014 год» и «Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР за 2014 год».

В обсуждении приняли участие представители Администрации Главы КБР, члены республиканского Правительства, руководители Контрольно-счётной палаты, органы местного самоуправления, лечебных организаций, входящих в программу обязательного медицинского страхования, представители общественности.

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ
Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова отметила, что прошедший год для республики, как и в целом для страны, был непростым в связи с ведением политической и экономической санкций против России. Сложившаяся ситуация и прежде всего вознившая необходимость импортозамещения открывают для Кабардино-Балкарии новые перспективы.

Экономический кризис нужно рассматривать не только как историческое явление, но и как возможность для перехода в новое качество развития, поскольку мы обладаем достаточным потенциалом роста. За антикризисными мерами стоят стратегические цели: повышение качества жизни населения, переход к более эффективной экономике, — подчеркнула спикер.

Егорова обратила внимание присутствующих на то, что несмотря на ограниченность финансовых средств, проведена определённая работа по повышению налоговых доходов, привлечению инвестиций, стимулированию малого и среднего предпринимательства, оздоровлению финансовой системы и снижению уровня дефицита республиканского бюджета. Об этом свидетельствует положительная динамика роста социально-экономического развития основных макроэкономических показателей республики. Объём валового регионального продукта в 2014 году составил 117,5 млрд. рублей с темпом роста 106,3% по сравнению с уровнем 2013 года. При этом доходы республиканского бюджета увеличились более чем на 1 млрд. рублей, или на 4,5%.

ДОХОДЫ И РАСХОДЫ
Отчёт об исполнении республиканского бюджета за 2014 год представил министр финансов КБР Заур Лихов. Доходы исполнены в объёме 24 млрд. 357 млн. рублей (96% от плановых назначений по сравнению с 2013 годом). Темп роста составил 104,5%. Расходы бюджета КБР исполнены на 86% и составили 26 млрд. 460 млн. рублей. Темп роста — 108,7%.

По словам министра, в общей сумме доходов республики в 2014 году возросли все налоговые доходы составили 37,8%, неналоговых — 3,6%, безвозмездных поступлений — 58,6%. Поступления по налоговым доходам по сравнению с аналогичным периодом прошлого года увеличились на 6,3% (957,6 млн. рублей) и составили 8 млрд. 316 млн. рублей.

Неналоговые доходы в 2014 году выполнены на 97,5%. При годовом плане 910,8 млн. рублей фактически поступило 888,3 млн. рублей.

Собственные доходы составили 9 млрд. 204 млн. рублей (86,9% от запланированных объёмов). Темп роста по сравнению с 2013 годом составил 111,6%.

Говоря о расходной части бюджета, З. Лихов заметил, что по итогам 2014 года сложилась следующая структура социально значимых первоочередных расходов — составили 19 млрд. 431 млн. рублей, или 73,4% от общей суммы произведённых расходов. На выплаты заработной платы направлено 4 млрд. 155 млн. рублей, на социальные пособия — около 3,5 млрд. рублей, на оплату коммунальных услуг и услуг связи — 339,1 млн. рублей, на медикаменты и продукты питания — 301,2 млн. рублей, на перечисление другим бюджетам бюджетной системы — более 10 млрд. рублей, в частности, на обязательное медицинское страхование — около 3 млрд. рублей. Субвенции на образование составили 5 млрд. 360 млн. рублей, дотации муниципальным районам, городским округам и поселениям — 491,1 млн. рублей. На исполнение майских указов из республиканского бюджета выделено почти 2,5 млрд. рублей.

Основная доля расходов бюджета КБР пришлась на образование, здравоохранение и социальную политику. Совокупная доля указанных разделов в 2014 году составила 66,3%, в 2013 году — 63,6%. Подчеркивалось, что пять лет назад доля этих отраслей была ниже в три раза и составила 24%.

Совокупный объём расходов главных распорядителей бюджетных средств составил 20 млрд. 241 млн. рублей (76,5% от общего объёма расходов).

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОГ
На 1 января 2015 года объём государственного внутреннего долга составил 6 млрд. 543 млн. рублей и по сравнению с 1 января 2014 года возрос на 1 млрд. 701 млн. рублей. Отмечалось, что объём долга не

превышает предельный объём, установленный законом о бюджете в сумме 10 млрд. 595 млн. рублей.

Расходы на обслуживание внутреннего долга — более 217 млн. рублей.

НАБЛЮДАЕТСЯ РОСТ СОБИРАЕМОСТИ НАЛОГОВ

Комментируя вопрос исполнения республиканского бюджета, председатель Комитета Парламента КБР по бюджету, налогам и финансам Михаил Афащатов сказал, что по сравнению с 2013 годом в 2014-м были увеличены доходы на 955 млн. рублей (11,6%), налоговые и неналоговые доходы республиканского бюджета составили 9,2 млрд. рублей, или (87% от годового значения). Наблюдался рост собираемости налогов и сборов, улучшение налогового контроля. Несмотря на то, что сохраняется тенденция недополучения в полном объёме налогов и доходов. При этом впервые за последние годы выполнены поступления по транспортному налогу в объёме 98 млн. рублей.

М. Афащатов сделал упор на проблему возврата в федеральный бюджет невоенных средств. На 1 января 2015 года объём возвращённых средств составил 2 млрд. рублей (на 1 января 2014 года — 1,2 млрд. рублей).

— Это говорит о неэффективной деятельности отдельных главных администраторов бюджетных средств, необходимости принятия действенных мер к тем, кто допускает такие нарушения. Возврат и неиспользование в полном объёме средств привели к тому, что в текущем году нам пришлось увеличить дефицит бюджета до 5,7 млрд. рублей — на 52,6% от первоначального показателя, — акцентировал внимание Михаил Афащатов.

ФИНАНСОВЫЙ КОНТРОЛЬ

Председатель Контрольно-счётной палаты КБР Ирина Маршалл сообщила, что дефицит республиканского бюджета составил более 2 млрд. рублей. Обеспечены опережающий рост зарплат в бюджетных отраслях и сокращение отставания средней заработной работников бюджетной организации от средней зарплаты по республике. Если среднемесячная зарплата в республике увеличилась в 2014 году на 7,6%, то в здравоохранении рост составил 120,3%, культуры и спорте — 124,7%, образовании — 106,8%.

Ирина Евгеньевна также выдвинула проблему недостаточного уровня исполнительской дисциплины отдельных участников бюджетного процесса.

Контрольно-счётная палата рекомендует Парламенту КБР на очередном заседании утвердить отчёт Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за 2014 год.

ВЫШЕ В РЕЙТИНГЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Министр экономического развития КБР Борис Рахмонов сообщил, что усиленные усилия всех органов власти республики позволили Кабардино-Балкарии подняться в рейтинге оценки качества жизни с 75-го места на 72-е. Число реализованных государственных программ, 62,5% из них исполнены на 95-100%, одна — на 100%. Отмечается неудовлетворительное финансирование трёх программ.

Об итогах работы Управления Федеральной налоговой службы по КБР за 2014 год рассказала и.о. заместителя руководителя Наталья Лытнева.

Заслушав и обсудив доклад, участники приняли заключение с рядом рекомендаций Парламенту и Правительству КБР, Управление Федеральной налоговой службы по КБР.

Завершая обсуждение, Татьяна Егорова поблагодарила всех за конструктивный и заинтересованный диалог. «В процессе обсуждения стало очевидно, что у нас много проблем в сфере бюджетного исполнения и инвестиционных проектов, продолжит плодотворное сотрудничество с органами исполнительной власти и местного самоуправления в решении важных стратегических вопросов».

Об исполнении бюджета Территориального фонда обязательного медицинского страхования КБР за 2014 год читайте в следующей статье «Кабардино-Балкарская правда».

Марьяна БЕЛГОРКОВА

ДАТА

ЦЕНТР ТВОРЧЕСТВА, ПОЗНАНИЯ И ЛИЧНОСТНОГО РОСТА

Утром 19 мая Нальчане, проезжавшие по центральной улице города, вспоминали своё детство при виде яркого праздника на площади у Дворца творчества детей и молодёжи Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР.

Тридцать лет назад в столице республики был торжественно открыт Дворец пионеров. Многие из старожилов Нальчика помнят это событие и знают его важное значение для нескольких поколений школьников Кабардино-Балкарии.

Открытая юбилейное мероприятие, директор — заслуженный работник народного образования КБР Клавдия Каптыкова поздравила с праздником педагогов и их воспитанников, пожелала дальнейших успехов. Почётные гости, многие из которых в школьном возрасте занимались в различных творческих, научных, спортивных объединениях двора, высказали слова благодарности мудрым педагогам, посвятившим жизнь воспитанию подрастающего поколения граждан нашей республики.

Общая концертная программа и песни у традиционной острого доставили большое удовольствие детям и взрослым, прибывшим на юбилейное торжество из городов и районов Кабардино-Балкарии.

Праздник подтолжил работу за три десятилетия, стал своеобразным отчётом о деятельности также восьми структурных подразделений.

Отдел художественного воспитания — не только самый притягательный и нарядный, но и наиболее крупный, — рассказала его методист Лейла Селеева. — Каждый год свыше полутора тысяч детей занимается в направлениях — хореография, музыка, вокал и декоративно-прикладное искусство.

Тысяча двести человек — такое охват отдела научно-исследовательской работы, при котором действует Кабардино-Балкарская детская общественная организация «Научное объединение учащихся «Сигма». По итогам интеллектуально-творческой деятельности этого отдела в течение трёх лет вручались ежегодной премии Президента

в течение учебного года и во время школьных каникул участвуют в туристических походах и слётах, восхождений на горные вершины, приуроченных к знаменательным датам и мероприятиям, перенимают опыт у покровителей высочайших пионеров. Только за последний учебный год 300 обучающихся выполнили установленные Федерацией спортивного туризма России нормы и получили значок «Триэт России».

В течение нескольких лет во Дворце творчества детей и молодёжи МОН КБР работает отдел, реализующий программу «Школа раннего развития», где занимается свыше 1300 дошкольников.

Студия развития творческих способностей для детей трёх-четырёх лет — это новое направление деятельности отдела по дополнительному образованию одарённых детей и массовой работе. В текущем учебном году работники отдела провели 26 массовых мероприятий, в которых приняли участие в общей сложности свыше десяти тысяч ребят.

Работники отдела методиче-



Ирина БОГАЧЕВА
Фото Камала Толгурова

поминания тысяч жителей нашей республики, выступает в четвертое десятилетие. Его педагогический коллектив продолжает деятельность, предоставляя возможность каждому школьнику приобрести устойчивую потребность в познании и творчестве, максимально реализовать себя, самоопределившись профессионально и личностно.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

В АНЗОРЕЕ ОТКРЫТ НОВЫЙ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ

В минувшую субботу в Анзорее прошла церемония открытия нового спортивного зала для занятий вольной борьбой, в которой в ходе рабочей поездки в Лескенский район принял участие Председатель Правительства КБР Алий Мусуков. Перерезав красную ленточку у входа в спортивный зал, он поблагодарил организаторов и спортсменов за хорошую работу для подрастающего поколения, пожелав, чтобы из этого зала вышел не один чемпион.

Глава администрации района Аслан Афазов выразил благодарность местным предпринимателям, при поддержке которых был привлечён бюджетных средств за короткий срок удалось отремонтировать спортивный зал для молодёжи села.

Затем члены Правительства в составе районной администрации посетили скачки, организованные в Анзорее в честь 70-летия Великой Победы.

Пресс-служба местной администрации Лескенского района



Очищены поймы рек

По инициативе главы местной администрации в Чегемском районе прошёл очередной субботник. В этот раз все силы были брошены на очистку поймы рек, протекающих в границах района.

В мероприятии по поддержке санитарного состояния водных объектов приняли участие более 550 человек — работники местных администраций района и поселений, педагоги, учащиеся школ, жители района.

Общими усилиями очищен участок протяжённостью 28 км — поймы рек Чегем, Шалышка и Нальчик. Сожжены принесённые течением ветки, старые деревянные столбы, сухой мусор. Мероприятия по санитарному благоустройству и приведению в нормативное состояние пойм рек будут продолжены.

Элина КЯРОВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА НА ЧЕТВЕРГ, 21 МАЯ

Днём: + 18... + 24
Ночью: + 12... + 16
Ясно

Курс обмена валют на 20 мая 2015 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА	USD/RUB	47.00	50.00
	EUR/RUB	54.01	56.40

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

В ДЕНЬ ПАМЯТИ АДЫГОВ

С 20 по 22 мая в Кабардино-Балкарии будут проходить мероприятия, посвященные 151-й годовщине окончания Кавказской войны.



В них примут участие жители КБР – представители разных национальностей, гости из различных субъектов нашего государства, а также члены прибывшей в столицу республики делегации, в составе которой 129 членов адыгских организаций Турции. Они совершают ознакомительную поездку по Северному Кавказу и по завершении пребывания в Кабардино-Балкарии направляются в Карачаево-Черкесию, затем в Адыгею.

циации и «Адыгы Хасэ» КБР, несколько пунктов. 20 мая в 15 часов в Кабардино-Балкарском госуниверситете начнется мероприятие «Памяти жертв Кавказской войны» (задание физико-математического факультета, актовый зал).

В 19 часов в сквере Свободы у мемориала «Древо жизни» состоится вечер старинной адыгской песни «Родинка моя – песня моя». 151 свеча будет зажжена у памятника адыгам – жертвам военно-политических событий на Кавказе (1783–1864).

21 мая в десять часов утра по проспекту Ленина группа всадников в черкесках с адыгскими шлагами проследует к «Древу жизни». Там же направится колонна участников шествия, в составе которой будут ветераны и молодежь.

Митинг памяти у мемориала начнется в 11.30. Под звуки шикашны пройдут церемония возложения цветов к памятнику.

На 10.00 запланировано посещение мемориальной выставки в Национальном музее Кабардино-Балкарии (ул. Горького, 62).

В 15 часов в кинотеатр «Формула» Государственного концертного зала состоится показ научно-популярного исторического фильма «Черкесия» (продюсер Аскерби Гагапалы, г. Майкоп).

ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА



Придомовая территория принадлежит жильцам

На очередном совете Общественной палаты КБР рассмотрены вопросы социального обеспечения ветеранов, деятельности общественных советов Министерства здравоохранения и Госкомитета по печати и массовым коммуникациям КБР, обращение жильцов одного из домов на ул. Тарчокова.



О работе с ветеранами рассказали член Общественной палаты КБР Александр Маслов, председатель Совета ветеранов (пенсионеров) войны и труда Мухамед Шихобасов, министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тобеев.

У Знамия Победы». Во всех городах и районах ветеранам вручили памятные медали «70 лет Победы в Великой Отечественной войне».

На заседании рассмотрено обращение жильцов дома на улице Тарчокова с просьбой поспособствовать в прекращении строительства во дворе магазина и детского развлекательного центра. В соответствии с федеральным законом земельный участок, на котором расположен дом с придомовой территорией, переходит бесплатно в общую долевую собственность собственников помещений в многоквартирном доме. Государственная регистрация не требуется, но все же желательна.

Ольга КЕРТИЕВА. Фото Камала Толгуева

СЕГОДНЯ ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ МЕТРОЛОГИИ

ИЗМЕРЕНИЯ И СВЕТ

Каждый год Всемирный день метрологии проводится под новым девизом. В этом – «Измерения и свет».

Метрология – это наука об измерениях, методах и средствах обеспечения их единства и способов достижения требуемой точности. Свет играет важную роль в повседневной жизни. Освещение на рабочем месте и личное влияет на наше здоровье и безопасность. С ростом экономики увеличивается потребность в свете и как следствие возрастает спрос на электроэнергию, создавая глобальную энергетическую проблему.

Обеспечение единства измерений – традиционное направление деятельности Государственного регионального центра стандартизации, метрологии и испытаний в КБР. Центр осуществляет широкий спектр работ и услуг для предприятий, организаций и предпринимателей, ежегодно поверке подвергается около 40 тысяч средств измерений. В настоящее время 95 процентов применяемых типов средств измерений поверяются Центром, и нет нужды тратить дополнительные средства и вывозить их для этого за пределы республики. Ежегодно на приобретение метрологического оборудования направляется около трех миллионов рублей. За последние годы освоены поверки биохимических и иммуноферментных анализаторов, дозаторов типичных алкометров, дозиметров рентгеновских клинических, высоковольтных трансформаторов тока и напряжения, электронных корректоров – вычислителей газа, датчиков абсолютного давления, измерителей скорости, газанализаторов.

В центре организованы техническое обслуживание и ремонт медицинской техники, примененной учреждениями здравоохранения, работает участок по ремонту и поверке водо-, электро- и газовых счетчиков, манометров. При этом работы проводятся быстро и качественно.

Султан ЗШТРЕКОВ, директор Кабардино-Балкарского ЦСМ

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 70 ЛЕТ

Открыли мемориальный комплекс в Кашхатау

В п. Кашхатау Черекского района состоялось торжественное открытие мемориального комплекса в честь солдат 875-го полка 2-й гвардейской стрелковой дивизии, погибших здесь во время Великой Отечественной войны.



В мероприятии приняли участие Председатель Правительства КБР Алий Мусуков, глава администрации Черекского района Борис Муртазов, представители общественности, школьники. Присутствовавшие почтили минутой молчания память воинов, погибших при обороне Кашхатау, и возложили цветы к памятнику.

возведения мемориального комплекса Виктор Унаев высыпал на захоронение горстки земли с братских могил Мамаева кургана и Эльхотовских высот.

В завершение церемонии военнослужащие пограничного управления УФСБ РФ по КБР провели трехкратный ружейный салют, в учащейся школе района выступили в небо белые шары.

Пресс-служба администрации Черекского района

В ЭТОТ ДЕНЬ 70 ЛЕТ НАЗАД

ВОЕННЫЕ ПРЕСТУПНИКИ

На голландском острове Тексел война продолжалась вплоть до 20 мая 1945 года. Размещенные там военнопленные-грузины восстали ещё в начале апреля. Немецкий гарнизон пытался подавить бунт, но сделать это сразу не удалось. Бой продолжались ещё 12 дней после капитуляции Германии. Немцы были разбиты при помощи высидившихся на острове канадских войск.

7-й армией США в пещере рядом с Шёнау-ам-Кёнигсзе был обнаружен тайник Геринга. Американские солдаты были потрясены бесценными произведениями искусства.

В апреле 1945 года Гитлер публично обвинил Геринга в том, что он не смог организовать противовоздушную оборону страны. Спустя несколько дней Геринг по радио попросил Гитлера предоставить ему функции руководителя правительства. Гитлер запретил бывшему соратнику брать на себя инициативу, Геринг был арестован по обвинению в государственной измене, заменён на посту главнокомандующего Люфтваффе и лишён всех званий и наград. После капитуляции Германии он вместе с семьей оказался в плену армии США и был привлечён к суду Международного военного трибунала в Нюрнберге, где являлся одной из центральных фигур. Геринга приговорили к смерти. За два часа до исполнения при-

говора «нацист номер один» отправился в своей камере. В последние дни войны все руководители и министры Третьего Рейха имели при себе стандартные стеклянные ампулы с цианистым калием. Гитлер раздал их даже своим секретарям и stenografистам. Другой главный нацистский преступник тоже воспользовался ядом. Генрих Гиммлер видел себя руководителем полевой администрации Германии, однако с каждым днём его амбиции становились всё меньше, и он принял решение спрятаться. 20 мая он собирался пересечь датскую границу с чумным паромом. Вместе с ним бежали шеф 3-го управления РСХА Олендорф, начальник сектора Брандт, лечащий врач Гебхард и адъютант Гротман. На следующий день, в районе местечка Мойнштадт, группа была арестована двумя бывшими советскими военнопленными В. Губаревым и И. Сидоровым, которые входили в состав патруля ан-

глийской военной полиции. Нацистов отправили в сборный контрольный лагерь под Лёнебургом. По странной случайности командант Том Сильвестр сразу обратил внимание на «маленького, невзрачного, убого одетого мужчину» и решил допросить его лично. Тот сжал челюсти, раскурил, но неожиданно снял повязку, надел очки и назвал своё настоящее имя. Сильвестр тут же позвонил в секретную службу. Вечером прибыл Роберт Мерфи – начальник секретной службы при штабе Монтомери. Подозревая, что Гиммлер мог иметь при себе яд, Мерфи приказал обыскать его. Ампулу обнаружили, но врач заметил во рту Гиммлера посторонний предмет. Тот сжал челюсти, раскурил ампулу с цианистым калием и через несколько секунд умер. Останки военного преступника сожгли, а пепел развеяли в окрестностях Лёнебурга.

Подготовил Борис БОРИСОВ

ДАТА

КРАСНЫЕ ГАЛСТУКИ

Вчера у памятника В. Ленину в торжественной обстановке встретили и поздравили 32 пионеров, которых назвали красные галстуки семнадцатого мая в Москве на Красной площади. Школьникам из Кабардино-Балкарии, можно сказать, повезло: символическую церемонию выполнил председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов.

Мальчики и девочки с гордостью рассказывали о незабываемом событии и особенно отметили этот факт. Делились с родными впечатлениями от поездки. Благо, рассказывать было что.

В Москве депутаты Госдумы от КПРФ Анатолий Биров и Казбек Тайсаев организовали для школьников экскурсию в музей им. А.С. Пушкина, в Московский зоопарк, показали достопримечательности мегаполиса. Сопровождавшие детей главный специалист управления Лесковского района, секретрь местного отделения КПРФ Рита Карлова и первый секретарь комсомольской организации КБР Рустам Фашимов всегда и везде должны быть готовы ко всему. Помните климатическое отношение принимающей стороны.

К памятнику Ленину приехали прямо с поезда: несмотря на раннее утро и некоторую усталость от поездки, взрослые и дети были рады и бодр. Впрочем, последним сюрпризом, показавшимся неожиданным, было то, что на раннее утро и некоторую усталость от поездки, взрослые и дети были рады и бодр. Впрочем, последним сюрпризом, показавшимся неожиданным, было то, что на раннее утро и некоторую усталость от поездки, взрослые и дети были рады и бодр.

Кроме того, ждёт впереди множество интересных и познавательных мероприятий. Один пионерский костёр чего стоит.

известно, настоящие пионеры всегда и везде должны быть готовы ко всему. Помните климатическое отношение принимающей стороны.

Обращаясь к юному поколению, лидер коммунистов КБР Борис Паштов сказал, что теперь на них ложится груз ответственности. Ребятам предстоит высоко нести звание пионера и быть во всём первыми. Учиывая традиции пионеров, их, очевидно, ждёт впереди множество интересных и познавательных мероприятий. Один пионерский костёр чего стоит.

Артур ЕЛКАНОВ. Фото автора

Совершенствуя Технологии

В первом квартале 2015 года Кабардино-Балкарское отделение Сбербанка России заключило 39 зарплатных договоров с предприятиями различной сферы деятельности с общей штатной численностью свыше 2200 человек, сообщил управляющий отделением Хамиди Урусбиев.

Заинтересованность организаций и предприятий в зарплатных проектах Сбербанка постоянно растёт. По его словам, на сегодняшний день более 60 процентов работающего населения республики являются активными держателями зарплатных карт Сбербанка, в абсолютных цифрах это 89 тысяч человек из 745 компаний.

Вместе с зарплатными картами держатели получают ряд преимуществ – кредиты на специальных условиях, участие в бонусных акциях и программах лояльности, а также доступ к мобильному и интернет-банку.

Кроме того, клиенты могут воспользоваться услугами персонального менеджера Сбербанка, закрепленного за каждым предприятием. Специалист банка лично или по телефону ответит на все интересующие вопросы сотрудников, касающиеся обслуживания в банке.

В 2015 году для предприятий – участников зарплатных проектов появилась новая услуга – возможность направлять электронные реестры на открытие счетов и выпуск карт через «Сбербанк Бизнес Онлайн». Для этого достаточно выгрузить из программы 1С реестр и направить его в банк с помощью системы дистанционного банковского обслуживания. Информацию об открытых счетах сотрудников бухгалтер также получает в формате электронного реестра, который можно загрузить в 1С для дальнейшего перечисления заработной платы.

«Сбербанк постоянно совершенствует свои технологии, и благодаря нашей услуге административные трудовые и временные расходы корпоративных клиентов существенно сокращаются», – подчеркнул Хамиди Урусбиев. Константин СЕДОВ

Снижены ставки

по потребительскому кредиту



ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

ЛУЧШИМ СЕМЬЯМ НАГРАДЫ, ЦВЕТЫ И ПЕСНИ

Приветствия в ГКЗ участников церемонии награждения лучших семей в честь Всероссийского дня семьи, вице-президент Мировой Артистской комиссии, академик Аюс Бутуганов подчеркнул, что праздник семьи в КБР свидетельствует о расширении границ деятельности комитета, девизом которого является служение идеалам добра и красоты.



Вице-президент Мировой Артистской комиссии, академик Аюс Бутуганов



Оба выступающих также подчеркнули, что в многонациональной и многоконфессиональной Кабардино-Балкарии делается много для поддержки авторитета семьи — этой значимой ячейки общества как одной из цементующих основ государства. Крепкая семья — крепкая страна, где высок морально-нравственный климат общества и в позитивном ключе видится будущее.



Не стала исключением и столица Кабардино-Балкарии. Как всегда радужно встретили Нальчикские музеи изобразительных искусств им. А.Л. Таченко. Поскольку в этот году «Ночь музеев» в России проходит под эгидой 70-летия Победы, посетители ждала выставка фронтовых рисунков, живописных, графических и скульптурных работ художников-фронтовиков Кабардино-Балкарии. Трудно было

СИТУАЦИЯ

ВНЕ КОМПЕНСАЦИИ

Вместе с подругой и своей собакой в половине десятого вечера Д. возвращалась с прогулки домой. Они переходили проспект Ленина по пешеходному переходу, горел «зелёный человечек». В этот момент у зебры, на которой тормозил белый «Порше». Из окна полетела площадная брань. Женщины показали на светофор, что горит их зелёный свет, и спокойно пошли дальше.

Перелом нижней челюсти со смещением, закрытая черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга, разрыв лицевой нерва — таково последствие инцидента, произошедшего 19 апреля с 34-летней нальчанкой Д. Её ударил мастер спорта по рукопашному бою А. Это не поддающийся никаким разумным объяснениям абсолютно дикий случай.

Полковнику. «Стоило лечь на подушку, как всё шло кругом, вертелось и переворачивалось, будто в кружке в центрифуге». Из-за этого неурядицу переживали в неврохирургии, где она по сей день проходит лечение.

По её словам, ей пришлось пережить по каждому поводу, связанному с ней проблемой лечения. «Вначале сестра меня убеждала прилететь к ней в Москву, дескать, в столице лучшие специалисты. Но ехать не хотелось, у меня двое маленьких детей, и я не могла со спокойной душой с ними расстаться». Операцию сделал хирург, чья репутация известна и московским коллегам. Рассказывая, какие мучения пришлось испытать, женщина объясняла, что такое шина Васильева. Металлической проволокой поочередно обматывают каждый зуб нижней челюсти, чтобы их стянуть в стройный ряд, нарушенный из-за сильной травмы челюсти. Я не могла есть даже жидкую пищу — питание осуществлялось медицинскими препаратами через капельницу. Не имела возможности говорить, не хотела смотреть в зеркало — стоило это сделать, как сразу же начинала проливать слёзы.

Ей провели операцию через разрез в верхней части шеи. Разбитую челюсть соединили пластиной. И всё по технологии пошло на поправку. Но оставались проблемы с зафиксировали установленные на перекрестке камеры видеонаблюдения. До этого, ничего не делал, просто, дав пощечину, пресёк замство — какая-то нормальная, окказавшаяся близостью от его машины, стала оскорблять, используя ненормативную лексику.

Они тоже не ведали на кого напали. Адвокат знает

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — 70 ЛЕТ

В ночь с 16 на 17 мая в России прошла уже ставшая традиционной «Ночь музеев». В этом году к акции присоединились более двух тысяч российских музеев федерального и регионального уровня.

ГОСТЕПРИИМНАЯ НОЧЬ



Винджива. К молодёжи как всегда темпераментно обратился председатель Нальчинского горсовета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, а ветеран Юрий Белан поделился с нами воспоминаниями о войне. С неожиданной стороны предстали перед гостями политик, журналист, общественные деятели, спортсмены, художники — читали стихи Эльдара Жаникаева, Аскера

Уже шестнадцать семейных пар через годы пронесли любовь и верность, оставаясь преданными заповеди быть вместе в беде и в радости. В светле супружеской любви и романсы в исполнении мастеров искусства А. Ташло, И. Давтаевны Розы Исмаиловой была дана столь же высокая оценка её семье — образцово всеобщ отношения. В этот вечер из рук Аюса Бутуганова она получила золотую медаль «За честь и достоинство» и Почётный диплом.

Фото Камала Толгурова

КОНФЕРЕНЦИЯ

Мероприятие, организованное Северо-Кавказским государственным институтом искусств в рамках проекта «Историческая память», прошло на базе Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета им. В.М. Ковова и собрало около 70 представителей вузов СКФО и ЮФО, Барнаула и Москвы.

РАЗГОВОР О ВОЙНЕ

О Великой Отечественной войне, её исторических и нравственных уроках, уроженцах Северного Кавказа, вставших в 1941 году на защиту Родины, семьях, переживших войну, говорили на третьей Всероссийской научно-практической конференции, посвящённой 70-й годовщине Победы.

будет жива и наша страна, — заключил он. — Мы всегда будем помнить о героическом советском народе. На пленарном заседании студенты представили доклады о Герое Советского Союза Сергее Стеблинском, уроженце с. Жамтала, кинооператора Музырке Шуркуеве, участвовавшем в создании полнометражных художественных фильмов, среди которых «Комсомолец», «Мужество», «Таёга золотая», «Патриот».

На открытие конференции ректор КБГАУ им. В.М. Ковова Аслан Алашев подчеркнул, что работы участников охватывают различные аспекты Великой Отечественной войны, объединяющие идеи — сохранить светлую память о павших защитниках Родины, проявляющих чужда боевой доблести, передать последующим поколениям историческую правду о войне.

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

ПОЛИЦИЯ

УЮТНО И БЕЗОПАСНО

С 15 по 25 мая на территории республики проводится рейд для выявления нарушений правил перевозки детей в транспортных средствах. Для малых пассажиров основным и самым эффективным средством защиты является детское удерживающее устройство, сконструированное в соответствии с инструкцией, индивидуально подобранное по росту и весу ребёнка и, наконец, правильно установленное в машине. Однако водители по-прежнему продолжают недооценивать важность защиты ребёнка в салоне автомобиля.

Хорошие руки для любимых книг. 22 мая в 17 часов в арт-отеле «Гранд-Кавказ» Союз художников Кабардино-Балкарии и Музей искусств им. А.Л. Таченко проводит уникальный выставочный проект «Хорошие руки для любимых книг».

ПРОИСШЕСТВИЯ

ПРИСТУП ПОСЛУЖИЛ ПРИЧИНОЙ ДТП

18 мая в 7 часов 40 минут женщина на руль «Hyundai Gallop» на ул. Юванова в Шалугине не уступила дорогу «Hyundai Grand Starex». В результате столкновения водитель первой иномарки госпитализирована. В 12 часов 30 минут 48-летний водитель BA3-2101 (в июле прошлого года за управление в состоянии опьянения лишен прав на 19 месяцев) на 74-м километре автодороги Прохладный — Эльбрус в результате

внезапного приступа сахарного диабета не справился с управлением и врезался в природорядный камень. Водитель и его пассажир доставлены в больницу. В 20 часов 50 минут 30-летний водитель BA3-21093 на пятом километре автодороги Нартикала — Казун — Правобережная объездной дороге в неподалёкшем месте. Пострадавшая госпитализирована.

КРИМИНАЛ

Между гаражами и железной дорогой

По данным пресс-службы МВД по КБР, 4 апреля в Нальчике между гаражно-строительным кооперативом «Автообласт №1», расположенным на ул. Ингушская, и железнодорожным полотном обнаружен труп новорожденного младенца с трупными повреждениями.

Обязательное условие — приходить с собой, необходимо вложить закладку, где будет написано, почему вы рекомендуете прочитать именно это произведение и пожелание тому, кому вы её передаете. Матер закладки можно скачать с сайта отелей и страниц Союза художников КБР. Для тех, кто не успевает или не может сделать это заранее, непосредственно на открытии можно будет получить закладку. Затем кинеман-набор оформится. Тех, кому содержание полученной закладки покажется очень интересным, пригласят зачитать рекомендацию для всех.

Зинаида МАЛЬБАХОВА

Жаина КАНКУОВА

